

**БУТЕНКО
Константин
Вячеславович**

29.03.1982 – 20.02.2002

гвардии рядовой

Уроженец г. Магнитогорска Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: пулеметчик 7-й мотострелковой роты 3-го мотострелкового батальона в/ч 23132.

Родные: Бутенко Людмила Александровна (мать).

Константин родился 29 марта 1982 года в г. Магнитогорске Челябинской области. В 1997 году, по окончании 9 классов средней школы № 45 поступил в профессионально-техническое училище № 63, где получил специальность машиниста автокрана. Во время учебы успешно занимался тяжелой атлетикой, побеждал в городских и районных соревнованиях. Костя был добрым и надежным парнем, ценил дружбу и порядочность. Поработать по специальности ему не довелось – пришла повестка в армию.

10 мая 2000 года Константин был призван военным комиссариатом Правобережного района г. Магнитогорска в ряды Вооруженных Сил РФ. Для прохождения службы он был направлен в Чечню, в в/ч 23132 в должности пулеметчика ПК 7-й мотострелковой роты 3-го мотострелкового батальона.

На территории Чеченской Республики Константин принимал участие в контртеррористической операции по ликвидации вооруженных формирований боевиков, сопровождал колонны с грузом. Письма родным писал не часто: «вертушка»-почтальон появлялась только раз в месяц. Домой летели спокойные, ровные весточки, не предвещавшие близкой беды. Уже был зачитан приказ об увольнении в запас. А на другой день, 20 февраля 2002 года – боевое задание. Возвращаясь после успешной операции, колонна попала в засаду.

Со слов сослуживцев Константина известно, что в тот день он с ребятами из своего воинского подразделения возвращался с боевого задания в район Шали. В пяти километрах от г. Шали БТР, на котором ехал Константин Бутенко, был взорван. Пятеро бойцов, среди них и Константин, погибли на месте.



В своем письме к матери солдата командир войсковой части гвардии полковник А. Кожендаев написал: «Ваш сын героически погиб... Он до конца выполнял свой священный долг перед Родиной. Светлая память о Вашем сыне навсегда сохранится в сердцах его боевых товарищей».

Указом Президента РФ № 1806 от 21 сентября 2002 года гвардии рядовой Бутенко Константин Вячеславович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Константин 7 марта 2002 года на Левобережном кладбище г. Магнитогорска.

В городском музее профтехобразования при политехническом колледже создана экспозиция, посвященная жизни и воинской доблести Константина Бутенко. В колледже не забывают о подвиге гвардии рядового Бутенко: здесь проводятся уроки мужества, хранятся все спортивные и боевые награды погибшего солдата.

Сослуживцы Константина постоянно навещают Людмилу Александровну, мать своего погибшего товарища. А Людмила Александровна в память о сыне встречается с учащимся колледжа, чтобы рассказать о нем. Она уверена, что пример ее сына поможет молодым людям подготовиться к службе в армии, быть честными, открытыми и надежными людьми.